

以对党和人民高度负责的精神 打好救治攻坚战

乔新江主持召开疫情防控工作专题会并看望医务工作者

本报讯(记者 李浩)2月16日,省人大常委会副主任、市委书记乔新江主持召开疫情防控工作专题会议,与省医疗专家组和我市部分医疗机构负责同志一起研究新冠肺炎患者分类施策、集中救治工作。市长尚朝阳出席会议并讲话。谢天学、杨蕾出席会议。

会议强调,当前疫情防控到了最吃劲的关键阶段,要以对党和人民高度负责的精神,坚决落实“四集中”要求,全力以赴做好重症、危重症病人救治工作,集中救治力量,优化救治资源,实施分类救治,一人一策,把握救治主动权,提高救治针对性,以最

大力度提高治愈率、降低病亡率,打好救治攻坚战。

会议要求,要严格落实“四早”要求,坚持“应收尽收”原则,全面落实“留观前移、流调前移、诊断前移、救治前移”措施,确保应隔尽隔、应检尽检、应诊尽诊、应治尽治。要继续强化社会面管控,坚持严字当头,杜绝麻痹心理,保持战斗状态,把力量向社区农村下沉,把防线向家庭延伸,把严管严控措施抓实抓细抓到位,坚决切断传染源,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

会前,乔新江还前往市委党校和

宏信酒店集中医学观察点,代表市委、市政府向参加疫情防控战斗一线的医务工作者表示慰问和感谢。他说,疫情防控战斗冲锋号吹响以来,省援助信阳的医疗专家和全市广大医务工作者不畏艰险、挺身而出、冲在一线,同时间赛跑、与病魔较量,为人民群众生命安全和身体健康英勇战斗、扎实工作,作出了重要贡献,你们是最美“逆行者”,是功臣更是英雄。全市各级各部门要用心用情关心关爱医务工作者,为他们排忧解难、提供有力支持保障、当好坚强后盾。

在狮河区密接人员集中医学观察

点,乔新江通过手机与医务人员进行视频通话,向他们表示慰问和感谢,叮嘱他们扎实工作,保重身体,为打赢疫情防控阻击战贡献力量。乔新江还通过视频与正在进行集中医学观察的密切接触者对话,向他们对疫情防控工作的支持表示感谢。他说,密切接触人员按照规定集中进行医学观察,既是对自己负责,对家人负责,更是对社会负责,希望你们保持良好心态,早日解除医学观察。他还要求辖区和相关部门要落实好隔离措施,照顾好他们的生活和身心健康。

谢天学参加活动。

“打赢防控阻击战 守好中原‘南大门’”系列报道(6)

有序复工重启动能

本报记者 杨长喜

根据中央、省指示精神和相关文件精神,这几天,我市按照“分类指导、因地制宜”的原则,正积极组织企业在做好疫情防控工作的前提下有序复工复产。

记者从市工信局获悉,根据我市工作安排,市工信局目前已就我市企业复工复产做出计划:93家重点工业企业(项目)要积极创造条件,按时间节点全部复工复产,其中24家重点骨干工业企业(项目)必须按时间节点复工复产,与之配套或产品关联的企业,符合疫情防控要求的,可与重点骨干工业企业(项目)同时提出复工申请。自动化、智能化程度较高的企业,符合疫情防控要求的可申请复工复产。其他规模以上工业企业视情况,符合疫情防控要求的可申请复工复产。其中,商砼类建材企业可根据工程项目建设需要和合同要求有序复工;纺织服装类企业根据市场需求,有序提出复工申请。目前,重点工业企业基本上都提出了复工复产申请,预计本周起将持续恢复生产。

位于信阳高新区的圆创磁电科技有限公司属于重点工业企业,要率先开工。这两天,公司上下都在忙于复工前准备。“现在总体已经具备复工复产条件,只待市工信局批复我们立即就能投产。”圆创磁电行政负责人袁焱告诉记者。他介绍说,从区里转发的市里的文件看,各项要求特别细,有好几页,从各个区域消毒次数,到吃饭时员工彼此距离不

得少于50厘米等都有规定。但公司方面做得比文件要求标准只高不低,并且有的高出不少,如每位员工基本上每天6次测体温,车辆从外面进来一律停放24小时以上才可进厂等。

虽然复产复工在即,但因为疫情防控工作需要,圆创磁电公司不少员工都被限制出行,截至2月16日中午,到岗员工到达数量不到计划数量的一半,且到岗的基本都是附近工人。针对这个问题,我市已经在着手解决。如新县已经通过“外出就业直通车”来解决务工人员的出行问题。为及时协调解决复工复产中存在的困难和问题,尽早恢复生产秩序,自2月14日起,新县就开通了大广高速新县北站至信阳东站“外出就业直通车”,暂定每天两个班次,每个班次1至2台车,以解决务工人员的外出难题。目前,市疫情防控工作指挥部也已经就复工复产企业员工出行问题出台相应规定:中心城区企业要为居住在厂区以外的员工出具证明,由辖区疫情防控指挥部加盖印章,员工凭此证明出入本人居住小区。各县要为市域内企业返岗职工出具身体健康状况证明,确保员工按企业复工复产需要按时到岗。

据市务工办劳务输出中心主任刘泽介绍,市务工办也在精准施策,

全力保障农民工返岗和外出务工,为企业复产复工提供人力资源。目前,经监测和网络问卷调查,我市在2月9日至16日,有返岗和外出务工意向农民工有11.5万人,共收集全市287个单位用工岗位6072个。同时,务工办大力推广网上招聘活动,推动求职者和用人单位线上对接,并进一步加强与开展劳务协作的省、市和京津冀、长三角、珠三角等地的用人企业沟通联系,现已收集储备用工岗位10万多个,以便为企业复工复产提供精准的人力支持。

编后语:生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任。在疫情防控面前,我们看到,一个个挺拔的英姿站在我们面前,为我们遮风挡雨,一声声志愿上前线的语言不绝于耳,一群群默默支援的人在稳固后方。疫情面前只有参与者,没有旁观者。我们很高兴地看到,在这场抗击新冠肺炎疫情的无硝烟战争面前,没有人退缩。

雨后才能见彩虹。我们坚信有党中央、国务院的坚强领导和决策部署,有省、市党委和政府的周密安排、精心组织,全体信阳人团结一心、众志成城,我们就一定能共克时艰、排除万难,最终打赢这场疫情防控阻击战。

洛阳市向我市 捐赠抗疫物资

本报讯(记者 黄铎)雪中送炭,共渡难关。2月16日7时20分,两辆挂着“洛阳信阳一家亲 共克时艰战疫情”红色条幅的大货车,满载着洛阳市新冠肺炎疫情防控指挥部捐赠的抗疫物资从洛阳市一路疾驰抵达信阳市邮政分公司邮件处理中心局,全力支援我市疫情防控工作。

记者在现场看到,此次捐赠的抗疫物资主要包括护目镜、酒精、84消毒液、2%稀戊二醛溶液等医用抗疫物资。在捐赠现场,市邮政分公司邮件处理中心局迅速组织10余名工作人员进行卸车、运送、分拣、提货,以便保障救援医用物资安全快速送达。

市疾控中心办公室主任方世民在捐赠现场告诉记者,自从疫情发生以来,信阳就得到了社会各界的关爱,他们纷纷伸出援助之手,捐款捐物,支持我市疫情防控工作。“今天一大早,两辆大货车满载着洛阳市政府和洛阳市人民充满爱心的抗疫物资到信阳援助我们,我们向洛阳市政府和洛阳市人民表示深深的感谢!我们会对这些医用抗疫物资做好登记、接受、存放,按照市疫情防控指挥部的统一部署,将这些医用抗疫物资发放到各县区医疗卫生部门,为疫情防控做好保障工作。我相信,在市委、市政府的正确领导下,经过全市医疗战线共同努力,一定能打好疫情防控阻击战。”方世民如是说。

打赢防控阻击战
守好中原“南大门”